

洛阳·城事

办理报到手续高峰期已到,办理报到手续对毕业生有什么影响?要注意什么?

毕业了,报到手续这样办



□见习记者 陈耀玑 王澍 记者 王博东

7月是应届大学毕业生集中办理报到手续的时期,不少毕业生对办理报到手续流程很“犯晕”。近日,洛阳晚报记者走访了相关部门,打听了相关流程。

别小看:报到时间直接影响“前途”

市人才服务中心主任许如意说,报到证是用人单位安排毕业生工作,接转毕业生人事档案、户口的有效凭证。

许如意说,凭报到证到用人单位报到后,方可开始计算工龄。“无论在哪儿就业,只有办理了报到手续用人单位才可以接收学生档案或办理人事代理,毕业生才算真正意义上的‘走入社会’。”许如意说。

提醒:这些问题要注意

洛阳晚报记者从市人才服务中心网站上整理了咨询最集中的问题,您不妨看看。

●报到期限

针对学校报到期限有长短的情况,许如意称,我市的报到期限是两年。

●自带档案

自带档案的高校毕业生,办理完报到手续后,可以直接前往市人才服务中心办理人事代理,与学校邮寄档案的毕业生错峰办理。

●他人代办

委托他人办理的,一定要记得带毕业生本人的身份证原件和复印件。

●省外高校毕业生

前往省教育厅办理报到签章的省外高校毕业生,除须携带毕业证、报到证、户口本或户口迁移证明、就业协议书,还有以下要求:

非河南籍的毕业生,还要携带当年经考生所在地省级招生部门审批盖章的入学年份的××省普通高校新生录取名册复印件,并加盖学校公章。

在外省参加高考的河南籍毕业生,还要携带当年经考生所在地省级招生部门审批盖章的入学年份的××省普通高校新生录取名册复印件,并提供高考所在地的户籍证明。

在家,带孩子、照顾患病亲人;在校,换门窗、修桌椅……

带着学校拿荣誉 “女汉子”校长不简单

□记者 王博东 特约记者 葛高远 文/图

在伊川县水寨镇左寨村,有位村民和教师公认的“女汉子”,她就是左寨小学校长王晶霞。

“女汉子”是近两年流行的网络词语,大意是指行为和性格向男性靠拢的女性,也指不依附男性、不怕吃苦的女性,形容女性个性豪爽、独立。为啥大家用这个网络词语称呼外表柔弱的王晶霞?且听记者慢慢道来。



课堂上的王晶霞(左二)

上任:乡村小学大变样,新桌新椅染花香

去年7月,已有25年教龄的王晶霞到左寨小学当校长,“掌管”9名女教师和240多名小学生。

王晶霞的到来让左寨小学的9名女教师直犯嘀咕:来个女校长,教师队伍彻底成“女儿国”了,她能把学校管好?但不到一年,教师们对这个个头不高、看似柔弱的女校长刮目相看。

“第一次踏进左寨小学,我发现大门上有窟窿,校园

里杂草遍地,桌椅缺胳膊少腿,唯一的水源是个老式压水井,学生们想洗脸还得合伙压水……”王晶霞看着破败不堪的学校,心里不是滋味。

“为什么没人修?”她问。教师们说,学校条件不好,很多村民把孩子送到私立学校就读;因为学生少,上级拨的资金也有限,根本没资金来修整学校。

看学校困难,王晶霞就自己垫钱更换桌椅,买不起新的

就去旧货市场买二手桌椅,再买来油漆刷新。她找来好心人免费焊新校门、清理学校杂草、种上景观花草。今年4月,王晶霞又多番努力向上级申请资金,将学校坑坑洼洼的地面硬化。不到一年,学校面貌大变样。

学校没有男教师,一旦有修桌椅、门窗和换灯泡这些杂事,王晶霞就自己动手。用教师们的话说,“需要男人干的活她都包了”。

态度:“家人都这样了,我可不能再生病了”

在学校,王晶霞是个女强人,但在一次聊天中,老师们发现,王晶霞在过去的20年里,经历了太多的痛苦。

1994年,和她在同一个学校教书、31岁的丈夫突然患上脑血栓,不但说话不清楚还会流口水。

就在丈夫治病期间,公公患脑血栓去世;婆婆患食道癌做手术,治疗多年后离世。去年,女儿出车祸,丈夫再度犯病,母亲因交通事故右腿骨折。如今,丈夫的双眼视力因病下降到0.3

以下,教学生涯终止后只能在学校看大门……

尽管厄运频顾,但王晶霞悉心照顾家人的同时从未影响工作。

前些年,她在该镇姬磨小学任教时,把家搬到学校,安排丈夫在宿舍输液治疗。每上一节课,她就跑回宿舍查看丈夫的情况。有时候医生忙不过来,王晶霞就用自学的医术为丈夫扎针、换药。

学校的事多,又不能饿着丈夫,王晶霞常常一大早先把

中午的菜炒好,锅中倒入适量的水和调料,这样丈夫就能自己下面条解决午饭。晚上,王晶霞便带着学生的作业到医院陪婆婆。

每天在家庭、医院、学校之间奔波,一到晚上,王晶霞总感觉浑身像散了架一样。但第二天早上,王晶霞都会打扮得很有精神,微笑着去给学生们上课。

“家人都这样了,我可不能再生病了,更不能垂头丧气。”王晶霞说。

改变:学生昔日他校求学,如今陆续回归

左寨小学二年级教师邢季巧说:“如果不是大家问,王校长不会透露家里有多难,她把心思都放在教学上了。”

邢季巧介绍,不管在学校还是在家,王晶霞都是公认的“女汉子”,“这些年,王校长先后被评为省级学科带头人,获省作文辅导奖、省课题研究成果

奖、伊川县课改先进个人奖等,两次被评为县优秀教师,还有4篇教学论文被国家级期刊收编刊登。她辅导的学生还曾荣获国家级“华杯赛”一等奖”。

去年,左寨小学的教学成绩还在全镇后四五名徘徊,宿舍管理则排全镇末位。今年,王晶霞带着全校师生收获了

全镇综合管理第一、教学成绩第二的荣誉。

在左寨小学东不到200米的地方,是伊川县一所有名的私立学校。过去,左寨村很多家长高价把孩子送到这里就读,但王晶霞来后,村里的娃娃陆续回到左寨小学,甚至还有外村的学生来左寨小学借读。